

آیات متشابہات :- اصول تفسیر اور آیات متشابہات کی تحقیق - قیمت ۳ روپے

مرد ہے اور جو معلوم ہے کہ ان حضرت علی اور علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب کسی شہر میں دبانائی ہو تو اس شہر کے لوگوں کو پائے کہ بلا توقف اس شہر کو چھوڑ دو اور خود تعالیٰ سے رانی کرونا ہے غیر نگو۔ عذاب کی جگہ سے بہانگن انسان کی عقل مندی میں داخل ہے۔

کتاب تاریخ میں لکھا ہے کہ جب فیضان دوم حضرت عمر رضی اللہ عنہ فتوحات مکہ شام کے بعد اس ملک کو کچھو کچھ لے گئے تو کسی قدر مسافت طے کرنے کے بعد معلوم ہوا کہ اس ملک میں سخت فاحش کا زور ہے۔ تب حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے یہ بات سنی ہے وہیں جانے کا قصد کیا اور آگے جا کر ارادہ منقوی کر دیا۔ تب بعض لوگوں نے عرض کیا کہ یا فیضان اللہ کیوں آپ ارادہ منقوی کر رہے ہیں کیا آپ خدا کی تقدیر سے بھاگتے ہیں تو انہوں نے فرمایا کہ ان میں ایک تقدیر سی بہانگن کر دوسری تقدیر کی طرف جاتا ہوں سو انسان کو نہیں چاہئے کہ دانستہ ہلاکت کی راہ اختیار کرے۔

خوبی یا دیکھو کہ جو کچھ یہ گورنمنٹ عالیہ کہہ رہی ہے اپنی دیکھائی کی بھر پوری کے لٹی کہہ رہی ہے اور دیکھائی کی جان کی حفاظت کے لئے جو ایک کئی لاکھ روپیہ خرچ ہو چکا ہے اس شخص جیسا کوئی نادان نہیں کہ جو گورنمنٹ کے ان کاموں کو بدنامی سے دیکھتا ہے۔ ساری میری جماعت تم امانت کرنے میں سب سے پہلے اپنا تونہ دکھاؤ۔

اسی میں تمہاری بہتری ہے تم اب خدا کے فضل و جوار لاکھ کے قریب ہوا تمہارا نونہ بچوں کی جان کو بچا گیا۔ میں تمہیں حکم کرتا ہوں کہ اگر تمہاری کسی شہر میں خدا

نورستہ یہ دیکھا ہے جو ہوائے تو سب سے پہلے تم اس زمین کو چھوڑ دو جو طاعون سے آلودہ ہے۔ ان میں اسی قدر کفایت نہیں کرونگا کہ تم اس زمین کو چھوڑ دو۔ بلکہ خداوند کے بندوں میں اس بات سے بھی نہیں اطلاع ہوتا ہوں کہ یہ طاعون خود بخود اس ملک میں نہیں آئی بلکہ اس خدا کے ارادہ اور حکم سے آئی ہے جس کے حکم کے ماتحت ذرہ ذرہ زمین اور آسمان کا ہے اور جو علوم کرایا گیا ہے کہ کثرت گناہوں کی وجہ سے وہ تمہارا خدا اہل زمین پر نازل ہے سو تم تو باور شدہ غار کو لازم حال رکھو اور جیسا کہ تم اس زمین کو چھوڑ دے جو طاعون سے آلودہ ہے ایسا ہی تم ان تمام گورنمنٹ کو چھوڑ دو جو گناہوں سے آلودہ ہیں۔ اسے میری جماعت میں ہمیشہ تم میں نہیں ہے میرے کلمات یاد رکھو کہ کوئی حادثہ زمین پر نازل نہیں ہوتا جتنک کہ آسمان پر پہلے قرار نہ پالے۔ سو وہ خدا جو آسمان اور زمین کا خالق ہے اس سے ڈرو اور ایک سچی تیری پیدا کرنا تم عذاب سے بھاگنے جاؤ اور یاد رکھو کہ یہ طریق شوقی اور خرافات کا طریق ہے کہ جس گورنمنٹ کے ماتحت تم اس سے زندگی بسر کر رہے ہو

اور اس کی عنایات کو آزما چکی ہو تم اسپر برنگائی کر دیا اس کے حکم کے مطابق نہ چلو اور تمہاری یہ برہمنی یہی کہ اس کے ان حکام سے جو سر سر تمہاری بہانگنی کے لئے ہے۔ بھو ہر وقت نہیں کہ گورنمنٹ کی خوشامد کرو کیونکہ ایک ہی آقا ہی جس کا میں ہوں۔ ان پر لہے دی ہو زمین اور آسمان کا بادشاہ ہے اور میں اس پر ہر گناہوں کا اس وقت تک کہ میں مر لوں کسی دوسرے کا محتاج نہیں ہونگا۔ مگر اس بات کو کہ جو کہا جا رہا ہے کہ درحقیقت یہ گورنمنٹ ہمارے لئے ایک گورنمنٹ ہے اور بجز اس کے کہ اس گورنمنٹ کے ساتھ میں اس سے زندگی بسر کریں بہانگنی لئے ایک باشت بھی ایسی زمین نہیں ہو جس پر بنا دی گئی ہے۔ سو جس خدا نے ہمارے آرام اور امن کے لئے اس گورنمنٹ کو منتخب کیا ہے اس کے ہم نافر گذار ہوں گے اگر اس گورنمنٹ کا شکر نہ کریں اور اگر اس راہ میں غلطی کرتا ہوں تو چھوڑتا ہوں اگر ہم اس گورنمنٹ کے حکام سے بھلا ہو جائیں تو ہمارا ہنگامہ کہاں ہے تم سن چکے ہو کہ ہمارے مخالفوں کو زمین کی ہم زبان اس ملک میں اور دوسرے ملکوں میں گورنمنٹ انسان ہیں۔ مرد و ممالوں اور ہشتادوں اور انہما دل میں ہماری نسبت کفر کی فتوے شائع کر چکی ہیں اور نیز وہ سب افسانے کی نسبت فتوے دی چکے ہیں بلکہ گذشتہ دنوں میں مولوی ابوسعید محمد حسین بٹالوی جو مولویوں کا ایک کھانا ہے اور ایک اور صاحب بیہودہ نام ہی فتوے ہمارے داجب افسانے چھپنے کا اخبار مولیٰ ایڈیٹری گورنمنٹ میں شائع کر چکے ہیں۔ اب بتاؤ کہ اس گورنمنٹ کے سوا کہاں گناہ کہاں ہے اور کہ کسی اسلامی سلطنت نہیں بنا دی گئی ہے سو تم ہوشیار ہو جاؤ اور پتہ چلے سے اس گورنمنٹ کی امانت کرو اور کسی حد کی بھی خواہش نہ کرو کہ جو کچھ یہ حد ہوتی ہے کہ تمہاری حجت اور جان کا محافظہ خدا تعالیٰ نے اسی گورنمنٹ کو عطا کیا ہے۔

یہاں اپنی جماعت کی اطلاع کے لئے اس قدر اور بڑا دینا بھی ضروری ہے کہ گورنمنٹ نے بڑی بہر بانی سے یہ ارادہ کیا ہے کہ جو لوگ ان تمام چیزیں چھوڑیں انکو ہر طرح سے مدد و اور ان کی سہولت کے لئے انتظام کرے۔ اس لئے ہم یہ بھی امید کرتے ہیں کہ ایسے ممالک میں جیسے مثلاً سرحدی ممالک ہیں جہاں باہر ممالک میں ممالکوں میں جانوں کا خطرہ ہے اور خصوصاً احوالوں کو جن پر مولوی لوگ قتل کے فتوے دیکھتے ہیں۔ گورنمنٹ اس انتظام کے علاوہ جو دوسری جگہ اس لئے لوگوں کی حفاظت کے لئے کرنے کا ارادہ کیا ہے ایسے ممالک پر لوگوں کی جانوں کی حفاظت کا بھی انتظام کر لگی پس جو لوگ باہر نکلیں انہیں چاہئے کہ گورنمنٹ

یہ باغیچوں میں (ادیش)

میں ایسی درخواست کریں کہ گورنمنٹ انجی باؤں اور مالوں کی محافظت کا کافی انتظام کرے۔

واللہ اعلم

خاک مرزا غلام محمد قادری مسیح موعود ۲۲۲ (۱۲۲۲ھ) کے لئے
اس مضمون میں مرزا صاحب نے حسب عادت شریف کوئی ایک جھوٹے لوہے میں جی کہ
پیشہ خدایا علیہ السلام پر بھی بہتان لگایا ہے۔ کوئی ان جھلے مانسوں سے پوچھے
کہ گورنمنٹ کی ہر چیز پر ہی جتنی ہے تو تم نے کشتی نوح میں نیکو کی مخالفت کیوں
کی تھی جو مندرجہ بالا عبارت سے ظاہر ہے۔

مرزا ایٹھو! بتلا سکتے ہو۔ یہ اختلاں راکو کیوں ہے۔ ضابطہ میں ہر جہاں
آتا تو پوچھو کہ ان حضرت نے نیکو کی طرح پر جو آیت لکھی ہے کیا اب
وہ مفسد ہو گئی ہے۔ افسوس جو تمہارا وہ تمہاری آن بولویوں کے مان پرچن کے
مانوں کے ساتھ مرزا ہی بڑے بڑے لیے چوڑی نقاب لگایا کرتے ہیں انکا صرف ہی
فرض ہے کہ جو کچھ مرزا کے منہ سے نکلا ہو اس پر آمنا و صدقنا کہتی ہیں۔ اتنا جو صلہ
ہیں کہ مرزا صاحب سے ان کے نوسے کی دلیل ہی پوچھیں تاکہ اسکا جواب
کے بعد شہید سے نکلیں۔

گورنمنٹ کی بے جانوش آمد مرزا صاحب کسی سرکاری خطاب کی امید پر کرتے
ہیں تاکہ کسی طرح سے آپکا وہ ایام سچا ہو جو آپ نے یکم ستمبر ۱۹۰۷ء کو فیملی گورنمنٹ
میں شائع کیا تھا کہ۔

یہ ایک عزت کا خطاب، ایک عزت کا خطاب، ایک عزت کا خطاب، ایک عزت کا خطاب، ایک
بڑا شان اس کے ساتھ جو گا (۲۵)

جس کی بابت ہم بھی گورنمنٹ کے حضور سفارش کرتے ہیں کہ آپ کو کسی ایسے خطاب سے
معزز کرے جو آج تک کسی کو نصیب نہ ہوا ہو۔ ہماری سفارش اگر قبول ہو تو ہم
آپ کے لئے شائیں کا خطاب بہت ہی موزوں پاتے ہیں سے
گرتوں انتہا ہی عزت شرف۔

مگر افسوس ہے کہ آپ اس خوش آمد کرنے میں حکم جہات الشیعیہ دیکھ کر کسی
پیشہ کی نسبت انہوں کو ابرہہ کر رہی ہے، یہاں تک کہ ترقی کر گئے ہیں کہ پیغمبر
خدا علیہ السلام پہنچا۔ آپ نے انہوں کو کیوں نہ ہو بازی بازی بارش باا بازی
آپ کچھ ہیں کہ ان حضرت نے فرمایا ہے، جو کچھ نہیں دیا نازل ہو تو ان لوگوں کو
چاہئے کہ بلا توقف شہرہ کہ چہرہ زین مرزا خدایا سے لڑائی کرنے والی ٹھیکرے

اس بیان میں آپ نے اپنی وجہ است کا کامل ثبوت دیا ہے حضور کا ارشاد تو
بخاری مسلم کی روایت سے یہ ہے کہ اذما معتم بہ بارض فلا تقدر علیہ و
اذا و قہ بارض وانتم بہا فلا تخشوا فرادانہ۔ یعنی طاعون جب کسی ملک
میں ہو تو تم وہاں نہ جاؤ اور اگر تمہارا مقام میں ہو تو تم پہلے کی نیت ہو وہاں سے
نکلو۔

مرزا ایٹھو! تم سے تو امید نہیں کہ تم اس حضرت سے پوچھو کہ یہ حدیث بوضوآت شایف
نے بتلائی ہے کس کتاب میں ہے کیونکہ تمہارا تو مول ہی ہے کہ
امریکاں تو بسوے کبہ جوں آریم جوں +
تو بسوے خانہ خمار دارو پیر ما۔

مگر آنا تو کہ حضرت موصوف کی خدمت میں الحمد للہ کی طرف سے تقاضا کرو
کہ آپ کی یہ حدیث سوائے آپ کی ایٹا البور کے کس کتاب میں بتلائے پر سوا
پہلے پیسہ انعام لو۔

خلیفہ دوم رضی اللہ عنہ نے ہی اسی ہماری منقولہ حدیث پر عمل کیا تھا کیونکہ حدیث
مرقوم میں حبیبیا طاعونی جگہ سے نکلا منع ہے طاعونی مقام میں جانا ہی منع ہے اسی
لئے حضرت عمر نے وہاں جانے کا ارادہ منع فرمایا۔ باقی ہی آپ کی چار لاکھ فوج سو
اسکا جائزہ ہی ہم کہہ لینگے اور دکھائینگے کہ کس ہوشیاری سے آپ کے اخبار ایک ایک
نام کو متعدد دفعہ دکھاتے ہیں یا درکوسہ من انما زقت رائے شناسم

منکرین حدیث کی نیرنگیان

اس مضمون کے
شروع میں ہم بتلا
آئے ہیں کہ صحیح
گذشتہ اشاعت سے بیوستہ

بخاری و مسلم کی حدیثوں میں تقاضا ہونے کا وہی ہے اور اس دعویٰ پر پہلے دلیلیں
لائیے جنہیں سے دو کے جوابت ہم پہلے دیکھے ہیں۔ تیسری دلیل آپ کی یہ ہے کہ۔
دلیل ثالث۔ ابو سعید خدری سے جو بخاری شریف کی مرفوع حدیث کے
مادی ہیں مروی ہے کہ۔ ایک شخص نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے
کی خدمت با برکت میں عرض کیا یا رسول اللہ میری پاس ایک لاشی ہے اور میں
اس کو عزل کرتا ہوں اور اس کے خالہ پونے کو اچھا نہیں سمجھتا اور میں چاہتا
ہوں جو مرد چاہتے ہیں میں نے یہود سے سنا ہے کہ عزل کرنا چھوٹا اور بڑی
دنہ رنگی کو گار دینا ہی تو ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یہود جو شکر

اسلام و برائش کا۔ سب سے محمدیہ اور قوانین انگریزیہ کا مقابلہ۔ ہمت

انجمن نعمانیہ لاہور

صوبہ پنجاب میں یہ انجمن خفیوں کی پشت پناہ ہے گو موصوفی قاضی کو بھی خفی انجمن

نہیں جانتے مگر بقول سے محتسب راددن خانہ چہ کار۔

ہیں اس سے کوشش نہیں۔ ہمارا مطلب اس فوٹ سے یہ ہے کہ اہل فقہ انجمن ہذا کو مشورہ دیتا ہے کہ کسی غیر خفی کو سالانہ جلسہ میں گھسنے نہ دیا کریں۔ ہم بھی اس مشورہ کی تائید کرتے ہیں کیونکہ انجمن خاص خفی انجمن ہے اس لئے بہت ضروری ہے کہ خاص خفی لوگ اس میں شریک نہ ہوں اور خصوصاً بونٹو والا تو پکا جبر خفی ہونا چاہئے۔ اس مشورہ کی تحسین کے بعد ہم بھی ایک مشورہ انجمن کو دیتے ہیں کہ ہمارا وہ حق نہ سمجھیں مگر ہم تو مفید تجویز بتلائے بغیر نہیں رہ سکتے۔ کیونکہ انجمن موصوفی کو اول المقرین میں ایک زمانہ میں ہا ہا نام ہی تھا۔

ماؤنٹون ہم سبق بودیم در دیوانگی

مشورہ یہ ہے کہ چونکہ انجمن کی ۱۲ غرضیں ہیں خود خفی مذہب کو ترقی دینا ہے اس لئے بہت مناسب ہو اگر انجمن نعمانیہ اپنے سالانہ جلسہ میں گھسنے والوں کو وقف کیا کرے کہ غیر خفی لوگ دخیعہ ہوں یا نیچری۔ مرزائی ہوں یا چکوالوی۔ غیر مقلد ہوں یا کوئی اور (تقدیری مذہب کی نسبت انہوں نے شہادت انجمن کے جلسہ عام میں پیش کر کے جواب دیا کریں۔ جیسا کہ آریہ سماج میں سالانہ جلسوں کے موقع پر درہم چرچا (مذہبی بحث) کا وقت مقرر ہوتا ہے۔ اس سے انجمن کی غرض بہت آسانی سے حاصل ہو سکتی۔

سال کے بعد مشاہیر علماء و شفیہ کا ایک جگہ جمع ہونا ایک نعمت غیر مترقبہ ہے پھر اس نعمت سے کام نہ لینا غالباً نا فکری ہے۔

چونکہ یہ تجویز خفی مذہب کی ترقی خصوصاً انجمن نعمانیہ کے لئے بہت مفید ہے اس لئے اسے کہ تقبلی مذہب کا آرگن اہل فقہ بھی اس کی تائید کریگا۔ بغرض منطوری اہل حدیث کے اس پرچہ کی ایک کاپی سکریٹری صاحب انجمن موصوفی کے نام بھی بھیجی جاتی ہے +

اہل حدیث کا سفر نس کی بابت ایک صاحب

کہتے ہیں :-

یہ جناب مولوی ابراہیم و ثناء اللہ صاحب - السلام علیکم - اقوام مشہورہ کو جو ہمیشہ دور میں واسطو عا کساری کے ہوتے ہیں اور اپنی گذراوات ہمیشہ سفر نس

میں حاضر ہرگز نہیں ہرگز ہرگز کہ وہ میری لوندی عالم ہو گئی ہے جناب شیخ علی الدین علیہ السلام نے فرمایا میں نے تو پہلے ہی کہا تھا کہ اس کے عقیدے کی چیز یعنی اولاد پیدا ہونے سے نہ روکی جائیگی بلکہ ہو کر ہی رہے گی۔

ان احادیث پر قوم بالاکا کا بخاری شریف کی مفسح حدیث سے برابر مطلب لٹا ہوا ہے یہ سب حدیثیں عزال کے جواز کا فتوے دیتی ہیں مگر مسلم شریف کی حدیثیں اس کے مخالف و معارض ہیں۔

متردیباً حسب! فرماؤ این اللہ کیا اب بھی بخاری شریف اور مسلم شریف کی حدیثوں کا تقاضا و خلاف و تناقض و تضاد ثابت ہوا یا نہیں مگر سچ ہے جو کلافسلہ کی بخاری عارض ہو جاوے اس کا کوئی علاج نہیں اور جو حضرات ہٹ دھرمی اور عنایت کے عادی ہو چکے ہیں انہیں ہٹ کا پھوڑا اور راسخ کی طرف رجوع کرنا قریب ہمال بلکہ سخت مشکل سے مشکل ہے۔

جواب ۱۔ ایک ہی بات کو بار بار کھنکھانا نہ فرمادنی کا مزہ آتا ہے۔ اس حدیث کا مطلب بھی وہی ہے جو اوپر ہم بتلا آئے ہیں کہ حضور نے ایک لطیفہ پیرائے میں عزال سے منع فرمایا ہے کیونکہ اس فعل کی غرض و غامت حال ہے وہ عبت اور لغو ہے پس عزال کرنا ناجائز ہے۔ جیسا مضمون ان حدیثوں کا واحد ہے اپنی فرامت ہی واحد ہے۔

تیسرے دوست! اس طرح سے علم حدیث کی بے اعتباری نہیں ہو سکتی ہے کیونکہ تو میری ہرگز تانت۔

اس سے تو بلکہ آپ کی اور انہی بارنی کی بے اعتباری ہوتی ہے۔ سنئے! میں آپ کو ایک ڈھب جملوں آپ حدیثوں پر حملہ کرنا چاہتا ہوں تو پادری نند اور مسیحا مدافا نیچری اور مولوی جمداد چکوالوی کی تحریرات سے مدد لو جن کے جواب میں میں بھی لطف آئی۔ سب تم کیا طفلانہ حرکات کر رہے ہو۔ اس سے تو اہل علم کی نظروں میں تمہاری ساری پارنی کی وقعت کھوئی جاتی ہے۔

من اپنے شرط و فابود ہا تو میگویم + تو خواہ از سختم بندگیر خواہ ملال تنبید ہے۔ اہل فقہ کے مفتح صاحب کا مضمون بابت منع اہل حدیث پورا ہونے پر جواب دیا جائیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ ایسا ہی اڈیٹر اہل فقہ کی نکات بابت سخت کلامی کا جواب بھی آئندہ پرچہ میں دینگو۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

حدیث نبوی اور تقویہ شخصی۔ دونوں نمونوں پر بحث قیمت ۱۲۔ شیخ الحدیث

دو تین لڑکی لیکر اور ڈرہ لگا کر کرتے ہیں۔ ان لوگوں کا وقت ایسے ہی کٹ جاتا ہے۔ غرض ہے کہ شیطانی کام کے لئے تو دیکھو شیطان نے کس قدر ہوشیار کام کو ترقی دے رکھی ہے مگر علماء و اسلام سے آج تک کبھی نہ سنا کہ واسطی توحید و رسالت کے اس قسم کے سفر ڈرہ لگا کر اور جنگوں میں مقیم ہوں۔ اگر انھوں نے کئی نکلے تو بذریعہ ریل خوب سفر ہو کر کے اور لوگوں کے شہروں میں ڈاکر خوب شکم پوری کی جاتی ہے۔ درہات کا نام نہیں لیتے کیا ہوا ابھی تو ہوا اس مسئلہ سے حل کر کے تھوڑا سا جگر گاؤں میں ہی لگایا جائے۔ اور جناب اقوام میں دیکھو فیرو کی تو اکثر جنگوں میں ہی ہوتی ہے اور وہیں سو رزق پروردگار آگود تیل ہے۔ علماء کے توکل سے یہ معاشوں کا توکل اچھا ہے۔ جبکہ علماء و اسلام کی غرض ہے کہ توحید و رسالت کا مومن قوم کے کان میں ڈالیں تو علماء ان کا سا ڈیرہ مقیم کر کے دوسرے کیوں نہیں کرتے۔ اگر انھوں نے ارکان کے علاوہ بلکہ دورہ کرینگے تو حقستہ میں ایک ایک ماہ آدینگا۔ جو کچھ جس طرح اور دنیوی کام انجام دیتے ہیں اسی طرح سے درہات میں سفر کرنا کیا مشکل ہے۔ اسکا اہر ڈرہ کے یہاں بیٹھا اور بلکہ اب تو کانفرنس قائم ہو گئی ہے کہ جو شکر یہ کا مقام ہے۔ ایک مولوی نہیں ہیں بندہ مولوی ہیں شہروں میں بذریعہ ریل سفر کرنا علماء کا ٹیکہ نہیں بذریعہ ڈرہ گشت کریں اگر شہر میں جا رہی ہیں تو کچھ مشکل نہیں۔ بات یہ ہے کہ منہ سے کہنا بات کا آسان ہے اور عمل آسہل ہے جان ہے۔ خدا ہم سب کو توفیق دے۔ ایسی صورت پر تو دہشت رکھو گی کہ کبھی کوئی ضرورت نہیں۔ گھنٹی کی گھنٹی اور آم کے آم اور بلکہ دام کے دام ضرور ہے کہ سب مخلوق اللہ میں یوفا تو ہونگی نہیں۔ انشاء اللہ وفا دانا ہی ہوگی وہ رقم جمع خرچ کانفرنس میں جمع ہوگی۔ ایک مولوی اور وہ علیا مدرسہ نسطا ہونا چاہئے۔ خرچہ بذات خود کھا دیں کیونکہ جو مکان پر کھا دیں گے وہ ہی سفر میں کھانا مناسب ہمیں البتہ چار کوس روزمرہ سطرے کرنا ہوگا سفر میں مسلمان کی ضرورت ہو وہ رقم کانفرنس فیرو و ذائقہ بلکہ کھانے کی جاوے۔ سفر میں مسلمان کی ضرورت کی اشیاء پانک گرا سنی کتا سری اور ڈول وغیرہ معمولی مسلمان یہ سب مسلمان بذات خود ہیا ہو سکتا ہے۔ البتہ بار برداری کے ذریعہ اس کی ضرورت ہے جو وہ ہی تدبیر کے لئے پرکھیں نہیں ہے۔ دیگر مرض ہے شہروں میں بہت مسجدیں لاوارث ہیں کہ جو حیران پڑی ہوگی

نصر اللہ علیہ
 اس کا ایک مسند سے قصبہ لڑکیا و شکر اور ایک پنجاب میں کاری ہے۔ جاسٹا ضابطہ عدالت صاحب عدالت میں لکھتے ہیں۔ جو کچھ لکھتے ہیں۔

ہیں اور انکا کچھ انتظام نہیں۔ بہت سے حافظہ و موٹائی ہونگی کہ جو بیچارہ پریشان ہونگی۔ تیسیم لادارتوں کا تو حال نہ پوچھو کبھی رہی علم پر کچھ باوجود ہو جانے عالم کے نفسانی خواہشات کی طرف رغب ہو جاتے ہیں۔ تو معمولی علاج ہے۔ دورہ کی نسبت جو کچھ تدبیر مناسب ہے ہی جاوے اس کو یہ کچھ علاج و تہجد اور میری خیال میں تو ایسی تدبیر بہتر ہے۔ آئندہ سکرٹی صاحب لکھتے ہیں کہ تیار ہے۔ دیکھتے ہیں کس پہلو پر کام لیتے ہیں۔ بہت تیار وغیرہ تو بہت کچھ چھپ گئی مگر بذات خود انجام دینا ہی درست ہے۔ ہتھسار۔ ان فقہ کے پچھلے ہیں انھوں نے صلح الامتحان کی تائید کی امید کی گئی ہے وہ مضمون شایع ہوا یا نہیں۔

حافظہ مولیٰ انڈیا ری پبلک۔ عطا قصبہ ریاست ہریانہ
 اڈیٹر۔ آئی ہمدردی اور سوز دل قابل فکر ہے جو خدا آپکا سنگانیک جو عطا فرما دیا ہے۔ ہاں یہ ہے کہ علماء و کرام نے نیابت نبوت کا مضمون بہت پہل سہہ رکھا ہے حالانکہ وہ بہت مشکل ہے۔ آپ اس مسئلہ پر خیال فرمائیے جو آج دنیا کو کل داتاؤں نے تسلیم کر رکھا ہے اور قرآن و حدیث ہی اس کی شہادت دیتی ہیں تو آپ اس عتاب کرنے میں آئی سختی نہ کرتے وہ مسئلہ تقسیم کار کا ہے یعنی ہر ایک آدمی کو اس کی لیاقت اور جہت کے مطابق کام دینا چاہئے ہم اکثر ہیں کہ بہت سے علماء محض اپنے عبادوں پر مشغول ہوتے صرف اتنا کام ہی کرتے ہیں کہ کسی لڑکی سے گھنٹا کو کا فرنا دیں اور میں مگر تمام ایسے نہیں۔ دس تدریس میں مشغول ہیں۔ دہشت مذکور کرتے ہیں تصنیف و تالیف سے دنیا کو نافرمان ہوتے ہیں اگر ایسے لوگ جنگوں میں گھونٹ شروع کریں تو یہ کام اہم دوری رہ جائیں۔ اس کو تمام علماء کو مورد عتاب نہ بنا دیں بلکہ خاص آجی لوگوں کو بنا دیں جو بیکاری میں شغورے بازیاں کرتے رہتے ہیں۔

اہل حدیث کانفرنس لکھنؤ لکھنؤ میں ہے کہ دماغوں کے ذریعہ سے اشاعت اسلام ہو گئی ہے جانتے ہیں کانفرنس کوئی ہرایا آپ کا نام نہیں بلکہ قوم کا نام ہے پس قوم کو پچھنے کہ اس آئین کی مدد کریں کہ کیا کرتی ہے۔ کانفرنس کی مسئلہ کیسے ہیں یہ بات پاس چھٹی ہے کہ وہ مندرکھا جائے کہ ایک وقت تو پیش ہے کہ لائق دہشت کھان سے آدیں ہولان ہیں وہ خود دہشتا حقیقت سے خوب بڑی آڑتے ہیں انھو کسی آئین کی تہمت کی حاجت نہیں اور جو لائق نہیں انکا رکھنا جو چھپ جانی ہے۔ دوسری وقت یہ ہے کہ وہ عطا کے اخراجات کا کیا

مستور
 رسا
 صحت
 جو کہ ایک
 ہندوستان
 حالت در
 لئے ضرار
 صرف
 نعت
 لئے گیا
 میں چھ
 اس۔
 کامرطالہ
 جلدیں
 پتہ ذل
 منگنا کر
 جی فضا
 ہوگا
 کتاب
 تقسیم
 میں تو
 امٹ
 چھ
 کب
 جگا

فقہ حنفی علیہ السلام میں ہاں کوٹ جینف کوٹ پنجاب بنگال مداس بیٹی لندن بانک کے فیصلہ کی انگریزوں میں۔

پہلے کرنے والا یا امام صاحب اور ان کے شاگردوں کے اقوال پر چلنے والا یا امام صاحب اور شاگردان اور ان کے تابعہ علماء و بشار و غیرہ کے اقوال پر چل پورا پورا کر نیوالا؟

سوال پنجم۔ مجھ حنفی پر تقلید امام ابوحنیفہ رحمہ اللہ کی فرض یا واجب ہے یا ان کے شاگردوں کی ہی یا امام صاحب اور ان کے شاگردان اور علماء و بشار و غیرہ سب کی تقلید ہے یا واجب ہے؟

سوال ششم۔ ہم چاہتے ہیں کہ اپنی اولاد کو وہ کتاب پڑھائیں جو خاص ہے ہمارے امام صاحب کی تالیف کی جوئی ہے اور ہم اسی کتاب کو تائین بالسر اور عدم رفع الیدین اور عدم جواز جمع قرآن اور وہ درود کے پانی اور دیگر مسائل میں اپنا دستور العمل بنادیں اور پھر امام صاحب کی کتاب کے خلاف سرگرم نہ کریں۔

دو شخص رہو کہ اگر تم کو جواب شافی تھی نہیں لیکن تمہیں اہل حدیث کا مذہب اختیار کرنا چاہیے۔ جو جواب اہل فقہ دیوی اسکول انگریزوں میں ہی درج کیا جاویں۔
راقم صحیفہ بہاری حنفی۔

اوپر امام صاحب کی تصنیفات کی بابت مولانا شبلی نے جو اپنی آواز دیا وہی ہے وہ بھی سیرۃ النعمان میں دیکھ لیجئے۔ مختصر اس کا یہ ہے کہ امام صاحب کی کوئی تصنیف اس وقت دنیا میں نہیں ہے۔

عورت میں شادی کا یقین ہو تو اپنے پہلے ماوند کو زہر دیکر مار دیگی۔ جواب دیا گیا کہ مسلمانوں میں شادی بیوگان کا دستور ہے مگر ہم پولیس کی رپورٹوں میں کہیں نہیں پاتے کہ کسی مسلمان عورت نے اپنے چاند کو زہر دیدیا۔ ہاں بیوگان کے سرمایہ بچوں کی کثرت کا ثبوت بیشک پاتے ہیں۔ یہ دو باتیں عجیب قابل ذکر نہیں باقی تو یہی معنی اناپ شتاب تھا جو ایسے شخص مسلمان آریوں کی طرف سے کہا جاتا ہے۔ انھوں نے ایسا ایک خلاف عقل اور خلاف قدرتی سائنس مسلمانوں نے بیان کرنا کی جسکی عمر ہزاروں سالوں سے ہے۔ چند روز خاد کے رہنے سے ایسی بچہ مرنے لگی کہ دوسرے خاندان سے قطعاً اسکو مہروم رکھا جاویں۔ مساکین بیوگان ہندوں کے ایسے بڑا تو سے شاک ہیں لیکن انہوں نے جب سنا کہ آریہ سماجی ہندوں کی اصلاح کے لئے انہوں نے تو آگے ہی امید بندھی کہ ہاری ہی آریہ بر آویگی مگر انھوں نے کہ آریوں نے ہی جب، انکو اسی بے کسی کی حالت میں تو کاکم صادر کیا تو ان مسکینوں کے دل سے آواز نکلا کہ

ہم نے چاہا تھا کہ ماں کی بچی کو فریاد دے وہ بھی سخت تر چاہنے والا نکلا
تعب ہے سواری درشتا نندی سوار تو سیکند کلاس میں ہو کر گئے مگر ہاتھ تھرتھرتے
کلاس کا کیا۔ غیر یار زہرہ محبت باقی۔

شیعوں کی چند سوال

سوال دہم۔ کیا فضی مسلمان نہیں سیکھ سوجوہ قرآن میں حکم

شیخہ ایشیائی کہتے ہیں مارو ہوا اہل سحر کے مسلمان یعنی خدا نے تمہارا نام مسلمان رکھا۔ اور اختلاف اس کے شیعوں کے قرآن رسول کافی ہیں ہے کہ انکا نام خدا نے رفیعی رکھا فقال له (سلیمان) ابو عبد اللہ علیہ السلام انہی قلنا ہم قال کابل داہم ماہم سحرکم ولكن والله سحرکم بہ یعنی سلیمان نے امام بعض صاف سے شکایت کی لوگ بکھڑا کہتے ہیں تو آپ نے پوچھا کیا رفیعی کہا کہ ہاں تو آپ نے فرمایا رفیعی لوگوں کا نام رکھا ہوا نہیں خدا نے تمہارا نام رفیعی رکھا۔ (دول کافی)۔

سوال یازدہم۔ رفیعی لوگ سیدنا عمر رضی اللہ عنہ کے نام نامی سے آج تک کیوں اس قدر ہتھی اور لڑتے ہیں (۱) کیا اس بارے میں کوئی پیشین گوئی وارد ہے جو آپ کی نظر سے گزری کہ نام کے مسلمان عقیدہ کے مشرک دل کے منافق ہمیشہ ان سے

وینا نگر میں مشابہ

آریہ سماج دینا نگر ضلع گورداسپور نے اپنی سلا جملہ پر ہاتھ کا وقت رکھا تھا۔ مقامی انجمن نصرت الاسلام نے ہمارے ہاتھ کے ٹی ملایا۔ ہاتھ شادی بیوگان پر تھا۔ مقامی میں چارے پرانے دوست سواری درشتا نندی تھے جو دوبرہ کے ہاتھ سے کئی سال بعد ہمارے سامنے آئے۔ ہم نے سمجھا تھا کہ سواری نے انہی سوال میں کچھ ترقی کی ہوگی مگر انہوں نے ترقی تو کی ہے لیکن سحر کس۔ اس مسئلہ میں کئی ایک ہاتھوں سے ہمارا ہاتھ ہوا۔ مگر سواری نے دوا ایک باتیں ایسی کہیں جو کسی نے نہ کہیں تھیں۔ وہ آپ ہی کے ہاتھ کی تھیں۔ ہونا اپنی تقریر میں بیان کیا کہ مرد کو عورت کی اور عورت کو مرد کی خواہش قدرتی ہے آپ نے اس کو انکار کیا کہ قدرتی نہیں بلکہ مصنوعی ہے ایسی لافنی بات کا جواب کیا ہو سکتا تھا تاہم بتایا گیا کہ مصنوعی ہو تو مرنے کو باغ ہوتے ہی کون کھاتا ہے بلکہ چڑھیوں کو بیوں میں ایک دوسرے سے ملاپ کرنا کون کھاتا ہے۔ دوسری بات نئی اور عجیب سواری نے کہی کہ اگر عورت کو بیوہ ہونے کی

مندان
یہ کہے ہیں کہ ہر
لکھنؤ میں ایک ایک
سدا کو کر کے سے
لکھنؤ میں یا ہینے
ن۔ سز سے بیرو
لہا سے خون آتا ہو
مال کریں خدا
یہ دعوی ہے
جنگ اس قسم
بجا نہیں دینی
نہم مضبوط
امریں سے
ت لید یہ صو
اور اس چشم
مصنوعی دولت
ہتے ہیں۔
سنہ
السن
لا امرتسر

کا ہتے رہے جس طرح یہ حدیث میں وارد ہوا کہ جس لگی سے لکھنے شیطان اس لگی سے
نہ لکھتا۔ یا وارد ہوا ان الشیطان لحنان منک یا عمر (۲) یا اسو سے کہ فریضوں
کو بوجہ تفریح پرستی دفاع دل وضائی عقائد و سنت یا مان رسول وغیرہ شیطان سے
قرب ہو مصداق آیت قَبِيضٌ لَهُ شَيْطَانٌ مَّغْوُوٌّ قَرِيْبٌ مِنْ جِسْمِ شَيْطَانٍ كَثِيْفٍ
ہے یہ لوگ غافل ہیں۔ (۳) یا یہ لوگ گبری ہیں دیگر لوگ کا نوروز انکو یہاں ہوتا ہے
گبریوں کی طرح ہر کام کے لیے جھڑپھا جاتا ہے۔ اور لوگ گبری کی یہ لوگ تعلیم کرتے ہیں،
انفار میں بہت مصلحت پیدا ہوتی ہے اور وہی عمری دناک انکو دلوں پر بھی لگتی ہے جو
مردود ہو رہے ہیں جاتی۔ اسی وجہ سے اصلاح شیعہ و دوازہوی دہلی وغیرہ گھر
میں پیشہ و فوکل کی طرح کچھ کچھ انکو ضرور کھتی ہیں۔

سوال دوازہویم۔ شیعوں کا مذہب کیونکر رائج ہوا جیسا کہ یہ مذہب ہوا ہر
ہے کیونکہ ایک امام کو راجع تک ہزار برس سے فارین، شہار کھلے جیسے کہ مذہب کے کسی
بہتہ نے چسکی گول کر لادی جو ایک پیک میں پڑے ہیں بعض محققین جیسے مولانا
عبد الفکر صاحب ڈیر انجم، کی تحقیق یہ ہے کہ چونکہ اس مذہب میں شہوت پرست رہا ہے
کو شہوت رانی کا پورا وقت حاصل ہوتا ہے اسوجہ سے اکثر شہوت پرست مردوزن اس
مذہب کو بعد قبول کر لیتے ہیں اور انکو جیز نہیں وہ دہل سے ہے اور نہ موجب ثواب
دیرکت و ترقی دہے ردیکو تفسیر فتح الدشیرازی وغیرہ اسی وجہ سے دشیاں شیعہ ہوتی پڑے
دیگر گناہ جیسے سبب شتم یا رانی یہ دہل جہادت ہے اور کوئی زمین وغیرہ کسی کی غصب
کر لینا غصب نہیں کیونکہ کل زمین یا تمام کی ہے یا شیعوں کی دہل کافی کتاب لکھ اور
بالفرض گناہ ہوا ہے تو وہ یا شیعوں کے سر پر لگایا امام حسین کے علم میں دو قطرہ آلود گنا
ہوا کافی ہے اور امام حسین کل گناہوں کے کفہہ مثل حضرت عیسیٰ کے ہونکو۔

هذه افشا حشر حله الزا افضا و مسا زید ان شاء الله۔ بیخا و قوجرا
السائل عبد السلام مبارک پوری صادق پوری

صحیح حدیث نہیں ہے۔ آئین باجہر فتح الیدین قرۃ خلف الامام وغیرہ ایسے مسائل
ہیں جنہیں کشت سے مسائل ہو چکا اور ان مسالوں کی پوری تحقیق ہو چکی ہو لیکن انکو
دلوں کے لکھنے کی تحقیقات، تو دناکار لکھ ہی جو کانی ہے۔

چونکہ یہ قاعدہ ہے کہ دو بیرونیوں میں جب کچھ صحیح ہوئے گئی ہے تو وہ باہر آیا وہ اپنی فتح
کی نکل میں ہو جاتی ہے اگر اہل اسلام سنت بااعت باہم ان فردی مسائل میں اس طرح
رٹینگے تو وہ باہر صفت شیعہ ہمیشہ ایسے موقعوں کی تاک میں رہتے ہیں اور شیطان کی
طرح دو مسلمانوں کو راکر بیچ میں تاشا دیکھتی ہیں موقع پاؤنگی چنانچہ آج کل جس طرح شیطان
نے اپنی کیا دی کا حال سچا، شریعہ کیا ہے ظاہر ہے اور وہ جیسے کہ اہل سنت کو
باہم خود ہی بل رہی ہے اس خیال سے ہماری فلس خرابی شیخ محمد رحید صاحب تاجر
چندہ ساکن پشہ ماہ قہر رزاقی ٹولہ نے ہوائی کار شہرہ صاحب کی خدمت میں لکھ کر دیا
کیا کہ اگر آپ کو تحقیق میں منظر ہو اور دعویٰ آپ کو تفریح کرنا چاہتے ہیں تو منہ تشریف لاکو
آئی کامل تفریح کر دیا جائیگی اور کل بیچ کا مفاد میں ہوں آپ کو کسی طرح کی تکلیف نہ ہوگی بیچ
یہل و سوار اور دیگر گناہ آپ یہاں تشریف رکھیں اس لیے میرے ذمہ نہ ہو جائے بلکہ
انہوں صاحب فرس اخلاکے بندہ۔ لے ڈالے یا نہ یا منظر باہم منظور کر کے جواب دیا جاتا
ہونا اور انتظار شریعہ یہ افلاخ انجام لکھ رہا ہے کہ فریضہ لکھی۔

الار قسم محمد رحید السلام مبارک پوری
اڑیٹھ سال ہے کہ راقم تمہارا فکر ایک لہران طالب علم میں لہران کی تریگ
میں اندر رہی انکو تو جو ہوئی لیکن جب بچکا کہ ماٹھے سے مثل آتا ہے تو فارسی
پہلے لکھے۔

شرفیہ

۲۶ اگست سے، ستمبر تک غرضب فتنہ میں منظر
ذیل چننے وصول ہوا۔

جناب بابو صاحب صاحب جہاںپوری	۱۵	۱۰
فتویٰ فتنہ	۱۰	۱۰
میزان	۱۰	۱۰
بقا یا گد سہشتہ	۱۰	۱۰
میزان کی	۱۰	۱۰
ایک اشعار بناؤ تاضی اور فیض تمام دہل کی	۱۰	۱۰
چک پور منظر یا کوٹ ۷۰ ی کی گائی باقی ۵۰	۱۰	۱۰

اطلاع

یہ آگہ پڑنے کی خواہی نہیں ہے محابا گفتگو اپنی نہیں
بندیدہ انبار انجم ایک ہشتا رہ پچا تھا میں آئین باجہر کی بزم مشہرہ تردید کی گئی
ہی اور آئین باسکا اثبات اور محققین حنفیہ علامہ ابن الہام و فاضل پوری مرلاتا
جدا کی صاحب غیرہ کی تحقیقات پر پائی پیر کر۔ دعو کو کیا گیا تاکہ آئین باجہر کی کئی

انتخاب الاخبار

آئندہ کے غزوں (مفتروں) نے مولوی شاد نے صاحب کی بھاری بھاری سزا کیا ہے کہ سو دگر نے میں ایک ہی دم کہا کرینگے۔ خدا مانت لائے۔
 جہاں میں مولوی ولی اللہ صاحب کے شروع شروع میں سے مولوی شاد صاحب کو غزوں نے بلوایا مگر انھوں نے سب سے پہلے اپنے فضل آئندہ کے غزوں کو
 آئندہ کے ایک ڈاکٹر نے پیشگوئی کی ہے کہ پانچ چھ سو برس تک غزوں کو
 ڈاکٹر (پندرہ سو برس) اور ان کے مقلدوں نے غزوں کی قدر
 نہیں کی اسے شاید قدرت فدائی سے یہ نعمت اب ان سے چھوڑ دی جائے گی۔
 آئندہ ان کا وزیر اعظم بن گیا۔

ایک صاحب جانان حج کو اطلاع دیتے ہیں کہ اپنے ساتھ کرنا ضرور
 لادیں۔ خصوصاً دنیاوی زیادہ ہوں۔

گو کہ گنہگار ہوں۔ لیکن ایک صاحب نے ایک کونسل میں شہرہ کی قائم کرنے کا
 خیال ظاہر کیا ہے کہ وہ صرف شہر ہی ہو گئے یعنی ان کی رہنے کی پابندی نہ ہوگی
 گنہگار (برادریت سمجھ) جو بلوہ لاہور کے مقدمہ میں ملزم تھا۔ نذر
 ہو گیا تھا۔ اب بھی سرحد نیپال پر پڑ گیا۔ لاہور میں اس کے مقدمہ کی اوریشنل
 ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ شہر میں سماعت کریں گے۔

ریاست خیر پور سندھ کے وزیر اعظم آرمیل شیخ صادق علی صاحب نے
 ریاست کی حدود سے فلاحی برآمد کی مانع کر دی۔ اس سے ریاست کے
 لوگوں کو فائدہ پہنچے گا۔ فلاحی نہیں ہونے پائیں گے۔

نیشنل کانگریس کے آئندہ سالانہ اجلاس کے پریسیڈنٹ ڈاکٹر گلگتہ کے
 مشہور عدل پسند آرمیل ڈاکٹر راج بھاری گھوش منتخب کئے جائیں گے
 نیشنل کانگریس کا اجلاس اس سال ناگپور میں ہوگا۔

بنگلہ کے ایک پہاڑی علاقہ میں ایک ناکالنے ایک شیر کو جس نے اس
 پر چڑھ کر ہاتھ پاؤں سے مار ڈالا۔ ناکالنے بھی سخت زخمی ہوا۔ حکام نے اس کو سنبھالا
 انعام دینے کا وعدہ کیا ہے۔ بنگالی اور یہ پہاڑی بچے پوچھی است
 قندل کے مشہور اخبار ٹائمز کے نامہ نگار نے حجاز سے پر سفر کیا۔
 اور رپورٹ کی ہے کہ یہ لائن بسروٹ تمام تیار ہو رہی ہے اور یہ لائن ایک
 سال کے اندر اندر مدینہ منورہ تک پہنچ جائیگی۔

سلطان مراکو کے محل میں سازشوں کا بازار گرم ہوا ہے۔ سلطان کے
 ناظر علی اور میں بن عیش نے مراکو کے وزیر خارجہ بن سلیمان اور خیر کے حاکم ثانی
 قائم کو مار ڈالا۔ (جہاں کے آثار ہیں)
 تیسرا یہ آفریدیوں کے فرقوں میں کئی چھوٹی چھوٹی لڑائیاں ہوئیں۔
 جس میں فرقوں کے کئی آدمی قتل و زخمی ہوئے۔ اس سے آفریدیوں کے
 رؤس کا قہقہہ باغ میں ایک جگہ جمع ہوا۔ اور اس نے متنازعین میں صلح
 کرانے کی کوشش کی اور آفریدی بھی ہائے ملائکہ کی طرح غیروں سے
 فارغ ہوئے۔ میں تو آپس میں کٹھرتے ہیں۔

شہرہ ڈاک کی طرف سے مزید عیادت کی تجویز صاحب وزیر ہند نے منظور
 کر لی ہے۔ جس پر ایک کتبہ سے ملکر آدہ ہوا۔
 آدہ آنے کے ٹکٹ میں بچا ہے۔ یہ قول کے آئندہ وزن تک چھٹی ہوا سبکی
 اور ایک آدہ میں بچا ہے۔ آدہ کے ہوا تک کی۔ دو آدے میں چالیس تولہ
 تک پارسل جا سکیگا۔

آئندہ پانچ سو روپیہ دینا دہریہ بیگم کے مسلمانوں کی یہ درخواست منظور
 کر لی ہے کہ ان سے شیخ الاسلام کا انتخاب فیصلہ طلبی کے شیخ الاسلام کے
 مشورے سے عمل میں آجائے۔

پنجاب کے تاج پور سے تاجر کی ہے کہ سرکاری ایوان تجارت کے اصول
 پرستی میں ہندوستانی تاجروں کا ایک ایوان تجارت قائم کیا جائے۔
 ریاست میں ایک اور مدد دلا دیا۔ ریاست ہوئی ہے جس کا
 ٹیکس ایک سو روپیہ کمپنی کو دیا گیا ہے۔

گنگوں میں ایک فوجی گورنر کو وہ قید سخت کی سزا ملی۔ مصنوعی
 کپتان بکر کو تھاپا ہوا۔

آٹریس میں سبب سے ماہر نکات ہو گئے۔
 مشرقی بنگال کے ایک مقام سے ہ سویشی و اعظوں کی گرفتاری
 اور دو ہزار کی تعداد پر ہیبت کی اطلاع آئی ہے۔

ہو لائی حقیقتاً بزرگ سلطان مراکو نے سلطان کو ایک خط لکھ کر تڑپ چھوڑ دینے
 کا حکم دیا ہے۔ ہاں اسے مشورہ طلب کیا گیا ہے۔ انہوں نے رائے دی ہے۔
 کہ اسلامی عبادت گزار فیض سے ٹھکر لینے بہائی حقیقت سے خبر آنا نہیں۔

بجائے ہندوستان کے شہر سالانہ نمونہ اور

تفسیر شائعی جلد پنجم طیار ہو گئی ہے از سورہ ناسی ما فرقوا

